



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

浙江法制报

星期三 2019年8月 | 28
农历己亥年七月廿八

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfbxw@126.com | 第5823期 今日12版

省委政法委办公会议召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会 巩固深化主题教育成果 推动我省政法工作继续走在前列

王昌荣出席并讲话

本报记者 张倩 李洁 王志浩

本报讯 8月27日,按照省委统一部署,省委政法委办公会议召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。会议紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主线,聚焦“不忘初心、牢记使命”主题,突出力戒形式主义、官僚主义这一重要内容,按照习近平总书记关于“四个对照”“四个找一找”的要求,对标对表主题教育目标,检视问题、深刻剖析,严肃开展批评与自我批评,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为全力推动浙江政法工作干在实处、走在前列、勇立潮头凝心聚力、贡献力量。省委常委、政法委书记王昌荣出席并讲话。省委第八巡回指导组组长夏海伟、副组长

曾国章以及省纪委、省委组织部相关负责同志到会指导。

省委政法委常务副书记朱晨主持民主生活会并代表班子作检视剖析,从强化政治建设、使命担当、为民服务、纪律作风等方面明确了下一步整改思路和举措。随后,委办公会议成员逐一进行自我检视剖析,相互之间开展批评帮助。

夏海伟在点评时指出,主题教育开展以来,省委政法委机关坚持把主题教育作为重大政治任务,强化政治自觉、践行初心使命、突出政法特色,精心组织、周密安排,推动主题教育走深走实,体现了服务大局有新建树、统领政法工作有新突破、工作作风有新改进、机关党建有新提升等特点。这次专题民主生活会准备充分,自我检视剖析从严从实、见筋见骨,相互批评诚恳善

意、真点问题、点真问题,程序严谨规范、氛围严肃认真,达到了红脸出汗、排毒治病的效果。下一步,要抓紧抓实问题整改,建立健全长效机制,切实巩固主题教育成果,更好地发挥政法系统“领头羊”作用,进一步锤炼政法干警的铁血忠魂,努力为我省“两个高水平”建设作出更大贡献。

王昌荣在充分肯定委机关主题教育成果以及今年以来的工作后指出,这次专题民主生活会聚焦主题主线,坚持问题导向,以解决问题的要求精心准备、以整风整改的精神深入交流、以开诚布公的意愿相互帮助、以高度负责的态度建言献策,提升了团结质量,明确了努力方向,开出了高质量、新气象。

王昌荣强调,要巩固发展好主题教育呈现出的良好势头,以这次民主生活会为

契机,对查摆检视出的问题立说立行、即知即改,真正把整改落实的“下篇文章”抓紧抓实、抓出成效,进一步建强班子、带好队伍、做好工作,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。要毫不动摇地坚持党对政法工作的绝对领导,确保绝对忠诚,保持政治定力,提高政治能力,努力在政治建设上走在前、当表率。要强化“三个地”的政治担当,不断提升理论水平,树立更强的创新意识,善于发现问题、精准研究对策、用心抓好落实,努力在善谋实干上走在前、当表率。要坚持讲团结抓团结、讲规矩守规矩、讲带头带好头,努力在团结协作上走在前、当表率。要以自我革命的精神、刀刃向内的勇气,切实改进学风、调研之风、工作作风及文风会风,努力在反对形式主义、官僚主义上走在前、当表率。



新叶村 装上智慧门牌

27日,建德市民政局组织工作人员来到国家级历史文物保护古村落——大慈岩镇新叶村,率先实施杭州地区首个农村智慧门牌安装试点。村里的重要古建筑及民宿、农家乐等,还装上了个性化的智慧门牌。游客和村民只要拿起手机,扫一扫智慧门牌下方的二维码,就可以获知地名介绍、旅游资讯、古村特产等公共服务信息。

通讯员 宁文武 摄

导读

群防群治哪家强? 嘉兴打了场擂台赛

| 2版 |

异地婚姻17年 不仅AA制 如今连两个儿子的生活费都不愿出 调解员怒斥男方: 亏你还是个大学老师!

| 3版 |

这里不仅仅是与服刑亲人“见一面” 还有民警暖心交流和机器人智能作答

本报记者 王小兰 通讯员 汤寅 陈欣

本报讯 “作为罪犯家属,我们最关心的就是减刑假释政策、监内生活环境等方面的信息。以前过来会见时,看到民警忙前忙后,我们也不好意思多打扰。现在好了,机器人就能回答我。”罪犯家属徐女士说。今年以来,浙江省十里丰监狱对会见中心进行了重新规划改造,不但功能分区更为合理,为罪犯家属构建了舒适温馨的会见环境,还借助“互联网+”模式,实现了

手机端办理预约、现场智能法律服务等功能,全力将会见中心打造成为浙江监狱“最多跑一次”改革的示范窗口。

“你有两个月没来会见了,最近他的胃口不太好,有心事。等下会见的时候,你多多鼓励他啊!”近日,民警金黎涵与罪犯家属交流了一下该犯最新的改造情况。会见中心每天都安排民警在便民咨询台引导,主动询问罪犯家属需要、交流改造情况。

进入会见登记区,罪犯家属需要接受全面安检,严防暴恐物品和其他危险物品进入会见场所。在第二道安检口时,严格执行身份验证制度,以人脸识别系统与登记窗口的人脸识别系统对接,完成身份验证,确保“人证一致、进出同人”。

“通过布局调整,我们优化了会见流

程,提高了会见效率,提升了罪犯家属来监会见的便捷度、满意度。”浙江省十里丰监狱狱政支队长徐旭云说。

“我老公在监狱里面坐牢,他外面欠的债怎么办?”等候会见的时候,罪犯家属徐女士向“会见机器人”提问。机器人立即给出了夫妻共同债务的相关法律回答。

为了让前来会见的罪犯家属第一时间了解会见流程、会见须知、注意事项,确保会见场所规范有序,会见中心引进了智能“会见机器人”、引入了公共法律服务网,方便罪犯家属24小时咨询并获取法律援助。智能法律咨询,是“会见机器人”最擅长的本领,它能准确理解各类口语化提问,不仅能用生动浅显的语言回答“会见要怎样进行预约”“罪犯在监狱里面吃什么”等问题,还能精准解答刑事、交通、婚姻、房屋



民警与罪犯家属进行交流

买卖等10多个领域的法律问题。此外,罪犯家属还可以通过机器人进行具体个案咨询,极大方便了罪犯家属获取信息。

“会见室是监狱面向社会的窗口,会见室的服务水平代表的就是监狱形象。我们始终坚持‘以人民为中心’的工作理念,为群众提供最高效、最贴心的服务,让罪犯家属在每一次会见中都能感受到执法的温度。”浙江省十里丰监狱政委曾祥华说。

